



dr. Brenner Koloman
országgyűlési képviselő

Képviselői önálló indítvány

Kövér Lászlónak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: T/15159

Érkezett: 2021 FEBR 22.

Tisztelt Elnök Úr!

Mellékelten – Magyarország Alaptörvényének S) cikke alapján – benyújtom a „Magyarország Alaptörvényének tizedik módosításáról” szülő előterjesztést.

A javaslat indokolását csatolom.

Budapest, 2021. február 22.

Tisztelettel:

dr. Brenner Koloman
országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom

Magyarország Alaptörvényének tizedik módosításáról

(2021.)

Az Országgyűlés mint alkotmányozó hatalom az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontjában meghatározott hatáskörében eljárva az Alaptörvényt a következők szerint módosítja:

1. cikk

Az Alaptörvény 30. cikk (3) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép:

„(3) Az alapvető jogok biztosát és helyetteseit az Országgyűlés az országgyűlési képviselők kétharmadának szavazatával hat évre választja. A helyettesek a jövő nemzedékek érdekeinek, a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak, valamint az internetfelhasználók jogainak védelmét látják el. Az alapvető jogok biztosa és helyettesei nem lehetnek tagjai pártoknak, és nem folytathatnak politikai tevékenységet.”

2. cikk

Az Alaptörvény e módosítása 2022. január 1-jén lép hatályba.

INDOKOLÁS

Általános indokolás

Az elmúlt években a kommunikáció kiemelten jelentős része zajlik a világhálón – személyes érintkezés helyett – ami a személyes interaktus hiánya miatt, olyan „szabadságérzetet” ad a társadalomnak, közösségi (Facebook, YouTube, Twitter, Instagram stb.) és egyéb médiumoknak, hogy a jelenlegi jogi szabályozás nem tud kellő visszatartó erőt generálni a visszaélésekkel szemben, ez hatalmas biztonságpolitikai fenyegetéseket vetít előre. A 21. század technikai és társadalmi digitalizációja olyan folyamatokat indított el, hogy – akár véletlen, akár szándékos – félretájékoztatással, álhír/rémhírterjesztéssel – a társadalom túlsúlya e felületeken/platformokon érhető el, ill. befolyásolható. A jelenlegi jogi környezet hiánya teret enged többek között a kiskorúakkal szemben elkövetett bűncselekményeknek pl.: cyber-bullying, gyermekbántalmazás (2019., Nádudvar), pedofília, öngyilkosságra való buzdítás (ún. „kék-bálna” ügy), szexuális zaklatás, pornográf felvételekkel való zsarolás, mely cselekmények rontják az általános közbiztonságérzetet, és veszélyt jelentenek a fiatal generáció jövőbeli mentális egészségére is. Mivel a médiumok nincsenek rákényszerítve a káros tartalmak szűrésére – saját mechanizmusuk pedig nem kellőképp hatékony – így Németország például 2017-ben nagy sikerrel léptette hatályba a „facebook-törvény”-nek nevezett Hálózati végrehajtási törvényt, amely kötelezi a közösségi médiumokat a tartalmak szigorú előszűrésére, nyilvánvalóan jogsértő tartalmak azonnali – de legkésőbb 24 órán belüli – törlésére.

A törvényjavaslat összhangban van az Emberi Jogok Európai Egyezményében (10. cikk) foglaltakkal, így ezen intézmény Magyarországon való felállítása nem ütközne sem magyar, sem európai, sem pedig a nemzetközi jogi akadályokba. A törvényjavaslat célja a világhálón robbanásszerűen terjedő visszaélések elkerülése, mely által az egyre lazuló társadalmi rend a jövőben is fenntartható marad, a médiumok magatartásának jogi keretek közé kényszerítése (melynek megszegése kirívó bírság kiszabásával járna), valamint a kulturális normák megőrzése és a magánindítványos – jellemzően személyiségi jogokkal kapcsolatos – bírósági perek megelőzése, így a bíróságok leterheltsége jelentősen csökkenne.

Részletes indokolás

Az 1. cikkhez

Az általános indokolásban megfogalmazott jogpolitikai célok miatt szükséges az Alaptörvény 30. cikk (3) bekezdésének módosítása.

A 2. cikkhez

Hatályba léptető rendelkezés.